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CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE - COMDEMA 

ATA DA 84ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE - 

COMDEMA 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e dezenove, na sala de reuniões da 1 
Prefeitura, com início às dezesseis horas em primeira convocação, e às dezesseis horas e 2 
trinta minutos em segunda convocação, realizou-se a 84ª reunião do Conselho Municipal 3 

do Meio Ambiente, sob a presidência de Angela Maria Macuco do Prado Brunelli a 4 
presença dos membros do Conselho Municipal do Meio Ambiente - COMDEMA, cujas 5 
assinaturas constam da lista de presença anexa, com justificativa de ausência de Aline 6 
Fuloni. A presidente em exercício agradeceu a presença de todos e informou que a reunião 7 
é conjunta com a 74ª reunião do CMSA, Conselho Municipal de Saneamento Ambiental, e 8 

convidou Telma Magro para secretariar. Angela perguntou se todos receberam a ata das 9 
82ª e 83ª reuniões, e se poderia dispensar a leitura, tendo sido aprovadas. Em seguida 10 
Angela informou que a pauta da reunião, com os seguintes assuntos: Termo de 11 

Ajustamento de Conduta - TCA para adequação da área de disposição do resíduo da 12 
construção civil e da poda, Coleta Seletiva e outros assuntos. Angela deu início à reunião 13 
com a discussão do TAC, e explicou que foi homologado entre o Ministério Público, MP e 14 
a Prefeitura, e refere-se a área de disposição de resíduo da construção civil, RCC e da 15 

poda, realizada no Distrito Industrial V, esse TAC estabelece que a Prefeitura tem seis 16 
meses para colocar em funcionamento uma usina de processamento do RCC e da poda, 17 

com prazo a partir de 10 de junho, e com multa de 2 milhões de reais pelo não 18 
cumprimento e multa diária de mil reais; no entanto caso a multa seja aplicada,  o valor da 19 
multa poderá ser aplicado em ações de meio ambiente; hoje está sendo providenciada a 20 

execução  do cercamento da área e o plantio de mudas de árvores no perímetro da área, 21 
dois funcionários foram alocados para a segregação e coordenação dos serviços no local, 22 

devendo ser alocado mais um funcionário; a Guarda Municipal, GM permanece no local e 23 
patrulha durante a anoite, por um período de um ano; está sendo feita a terraplanagem para 24 

regularização do terreno, e será feita a demarcação de baias para colocação do material 25 
triado (volumosos, madeira, metais, entulho, não triados, e perigosos), e o material triado 26 

será vendido através de pregão; os equipamentos para processamento dos RCC e resíduo 27 
da poda serão adquiridos com recurso de financiamento do Banco do Brasil, e também 28 

para a aquisição de três caminhões, uma caminhonete e uma motocicleta; Angela destacou 29 
que parte do material do RCC irá compor a bolsa da construção civil; os catadores que 30 
permaneciam no local foram retirados, e a entrada de pessoas e está controlada, assim 31 
como a de veículos autorizados para dispor resíduos da poda; para a trituração do resíduo 32 
da poda será utilizado o triturador do Parque Ecológico, e o material de maior tamanho 33 

será vendido para caldeiras e o menor tamanho usado na compostagem, que deverá ser 34 
feita no Parque Ecológico; os rejeitos serão colocados em bags e levados para o 35 
transbordo; também deverá ser elaborada um projeto de lei para aprovação da tarifa de 36 
recebimento dos resíduos pertinente nesta área; o material processado do RCC deverá ser 37 
usado para a manutenção de estradas rurais e execução de calçadas. A seguir Márcio 38 

Martins informou que, de acordo com o Plano de Contingência Regional, nos casos de 39 
incêndio, deve-se ligar para o Corpo de Bombeiros, CB e se for necessário o ele aciona a 40 

Defesa Civil, DC, ou as forças de auxílio para o combate de incêndios; e no Horto Florestal 41 
houve duas ocorrências de incêndio nesta última semana, na 3ª e 5ª feira passadas, e o 42 
acesso deverá ser feito pelo Jardim Europa; Márcio informou que em um destes incêndios 43 
a viatura do CB não pode entrar devido ao estado da conservação deste acesso, o que 44 
dificultou muito o combate do incêndio, a ser feito por bombas intercostais, mas Angela se 45 
propôs a solicitar à Prefeitura serviços de conservação deste acesso para a próxima semana. 46 
A seguir passou a ser discutida a Coleta Seletiva, e foi destacado que é necessário a 47 
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realização de treinamento para orientação da população, e depende da aprovação na 48 

Câmara Municipal do financiamento no BB para a aquisição dos veículos para utilização 49 

na coleta seletiva. Tadeu Pavani informou que no dia 17 de julho haverá treinamento do 50 
Programa Município Verde Azul, PMVA a ser ministrado pela equipe da Secretaria do 51 
Meio Ambiente, SMA, onde serão apresentadas e discutidas as diretrizes de esgoto, 52 
resíduo sólido e arborização urbana, e esse treinamento ocorrerá na sede da Associação do 53 
Engenheiros. Foi informado que houve reunião da Câmara Técnica de Planejamento, CT-54 

PLAGRH do Comitê de Bacia do Baixo Pardo Grande para pontuar os projetos 55 
apresentados a serem tomadores de recursos da compensação financeira e da cobrança pelo 56 
uso da água, e amanhã, no dia 28 de junho, ocorrerá a reunião de plenária para aprovação 57 
da distribuição destes recursos do comitê. Angela perguntou se alguém gostaria de fazer 58 
uso da palavra, e não havendo mais nada a tratar, deu a reunião por encerrada, agradecendo 59 

a presença de todos. Eu, Telma Alves Magro, lavrei a presente ata, que será por mim 60 
assinada e pelo presidente do Conselho Municipal do Meio Ambiente, no dia vinte e sete 61 
dias de junho de dois mil e dezenove 62 
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